

配电箱有门,为啥总是“敞着怀”

市民认为电箱不锁门安全隐患多 国网青岛供电公司称会派人现场排查

出击 我们在新闻最前沿
帮办 我们就在您身边

早报8月10日讯 “室外露天的配电箱、电表箱敞着门,这样安全吗?”近日,有市民拨打早报热线82888000反映,发现青岛有几处室外高压配电箱、电表箱“有门不锁”,存在着安全隐患。“我家在八大峡小区,小区内老人多、孩子多,配电箱、电表箱的门没锁,电闸常年裸露在外,看着感觉很危险。”这位市民说。

贵州路上有配电箱没锁

8月9日,根据读者提供的线索,记者进行了实地探访。从西康路公交站下车后沿着贵州路前行,记者发现仅贵州路北侧就有4个配电箱的箱门没有锁,还有箱门直接敞开,里面的线缆等一览无余。因为箱门敞开,这些安装在路边的配电箱有部分电线已经掉落在外,或悬于半空中随风摇晃。

记者继续在附近小区走访发现,无论是安装在小区内的还是固定在道路旁的配电箱,都存在未上锁的现象,有的挂着锁但并未锁上,很多锁出现了损坏及生锈现象,有不少箱门是敞开的,附近有居民来来往往,由于正值暑假,许多儿



记者在贵州路北侧拍到的“敞门”配电箱。

童也在配电箱附近玩耍。

“很担心,我家就有小孩,我经常跟他说别碰那个箱子。但是关键还是要从源头上处理好,光指望家长说不行。”附近居民张女士接受记者采访时说,“现在正值暑假,孩子们喜欢在街上玩,‘敞怀’的配电箱可能有安全隐患。小孩子有好奇心,有些配电箱没上锁,万一有小孩把手伸进去会不会触电?门开着,风吹雨淋对设备也不好。”

除了八大峡街道的贵州路沿线,记者

还分别在延安路、南京路进行了探访,这里也存在电箱“有门不锁”的现象。对此有市民表示,“不锁门能保证安全吗?”

将安排检修人员排查

电箱“有门不锁”,其实存在着一定的安全隐患。据媒体报道,2021年,滁州市一名5岁女孩摸了变电箱内的电线,发生触电导致手指重伤,左手食指和中指变形坏死,该事件中,配电箱便存在“门敞开”的情况。

既然配电箱有门,为何不锁?根据对外公示电话,8月10日上午,记者拨打了国网青岛供电公司的客服电话,反映“变电箱未关门上锁”的问题。客服人员称,他们会安排工作人员现场排查。之后,该公司维修人员给记者打电话称,他们已经到达现场,等有了排查结果会告诉记者答复。

此外,国网青岛供电公司的工作人员还表示,如果居民看到配电箱存在未关门的情况,可以拨打客服电话反馈,他们会现场排查。

电力公司应安全管理电箱

电箱的第一责任人应该如何认定?如果因为未关好变电箱的门导致了触电,应该追究哪些机构的责任呢?记者咨询了山东国曜琴岛(青岛)律师事务所的杜慧谦律师。

“根据相关规定,电力设施保护区应

当设立标志,露天或半露天变电所的变压器四周应设固定围栏或围墙。”杜慧谦律师告诉记者,根据《电力供应与使用条例(2019修订)》第十七条规定,公用供电设施建成投产后,由供电单位统一维护管理。经电力管理部门批准,供电企业可以使用、改造、扩建该供电设施。

杜慧谦律师说,如因对配电箱管理不到位或工作疏忽等原因,导致了人身伤亡或财产损失,作为配电箱的所有权人或管理人,电力公司应承担一定的民事赔偿法律责任。“建议配电箱产权单位加大监管力度,避免产生事故。”杜律师说。

(观海新闻/青岛早报记者 刘雅梦 摄影报道)

记者帮办 82888000

有需要联系我们

如果你在青岛生活、学习、工作中遇到难解决的烦心事,或者发现一些有意思的社会现象以及话题,都可以通过青岛早报热线电话82888000或在青岛早报微信公众平台留言联系我们,青岛早报“热线帮”当值记者将第一时间与你联系,做好沟通的桥梁,帮你一起想办法。



青岛早报
微信公众账号

“文明健康 绿色环保”公益广告

卫生健康 良好习惯



青岛市精神文明建设委员会办公室

“文明健康 绿色环保”公益广告

绿色出行 低碳生活



青岛市精神文明建设委员会办公室